
1 

 

 

��������  

Nr. 3– Oktober 2011 
34. årgang  

MEDLEMSBLAD FOR LEMVIG SEJLKLUB 

 

Nu skal vi snart have bådene i vandet igen! 

Foto Finn Ruby Lidt før bålet tændes 
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KOLOFON 
Lemvig Sejlklub www.lemvigsejlklub.dk Postgiro: 118-2684 
Villemoesparken 4 Beliggenhed: Vinkelhagevej 10B Telefon: 9782 2868 
7620  Lemvig Bådhal: Strandvejen 23 Bank: 7730 0002042898 

BESTYRELSE 
Kai Werner Hansen Formand  9781 0450 

Jens Peder Østergaard Kasserer   9788 9003 

Eva V. Abrahamsen Sekretær  9782 3173 

Knud Kristian Wrist Sej l.udv.  9281 0089 

Kurt Jeppesen Surfudv.   2173 2495 

Jens Peder Hilligsøe Jun.udv.  9781 0179 

Niels Kjærgaard  Arr.udv   9781 1551 

DEADLINE:  30. november 2011 
 
REDAKTION: 
Irene Wrist  9781 0089 
irene@wrist.be 
 

ANNONCER 
Private: Gratis 
Øvrige: excl. Moms: 
 Bagside kr. 1.600 
 1/1-side kr. 1.200 
For 1 år 1/2-side kr. 725 
=3 numre 1/4-side kr. 425 
 1/8-side kr. 275 

UDVALG: 
FORRETNINGSUDVALG  
Formand, kasserer, sekretær  
 
SEJLADSUDVALG  
Knud Kristian Wrist (fmd) 9781 0089 
Kristen V. Jepsen 9782 2854 
Niels Bækdal  9782 2190 
Motorbådsudvalg: 
Ingen pt. Er du interesseret, kontakt be-
styrelsen. 
 
ARRANGEMENTSUDVALG  
Niels Kjærgaard (formand) 9781 1551 
Renata Kjærgaard 9781 1551 
Kirsten og P.E. Larsen 9782 2208 
Lone Zehngraff  9782 2190 
Niels Bækdal 9782 2190 
 
KLUBHUSUDVALG  
Bent Thorhauge (formand) 9782 0007 
Kai Werner Hansen 9781 0450 
Irene Wrist 9781 0089 
 
KLUBMÅLER 
Knud Kristian Wrist 9781 0089 

SPRØJTEN- medlemsblad for Lemvig Sejlklub. Udkommer 3 x årligt.  
Oplag 300 stk. Art ikler, indlæg, annoncer m.m. indleveres t il redaktøren  
email: irene@wrist.be 

JUNIORUDVALG  
Jens Peder Hilligsøe (fmd) 9781 0179 
 
MARINAUDVALG  
Plads: Knud Kristan Wrist 97810 089 
Gæstelejeopkræver: Se i skabet eller på hjem-
mesiden under Lemvig Marina / Gæstesejler / 
Vagthavende gæstelejeopkræver 
 
HALUDVALG 
Kristen V. Jepsen (formand) 9782 2854 
Gerhard Jûrgensen 9783 6433 
Knud Kristian Wrist 9781 0089 
Poul Erik Larsen 9782 2208 
 
SURFUDVALG  
Kurt Jeppesen (formand) 2173 2495 
 
SEJLERSKOLE 
Bjarne Stougaard 9782 1051 
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Formanden har ordet 
På bagkant af en sommer, som DMI har fastslået som den næstmest regnfyldte, 
siden målingerne startede i 1874, er der naturligvis mange sejlere som rundtom-
kring har kommenteret den forgangne sæson som en øv-sæson. Og så er vi endda 
ikke så hårdt ramt, som vores medborgere ovre østpå. Men når jeg snakker med 
forskellige medlemmer om deres sommeroplevelser, er det meget forskellige t il-
bagemeldinger, jeg får. Der har også været gode sejleroplevelser. Som f.eks. Lo-
ne og Niels Bækdal, der havde en lang tur TIL Bornholm med spiler og autopilot, 
hvorefter vinden vendte, så der kunne sejles med spiler og autopilot FRA Born-
holm. Men i den aktive gruppe af kapsejlere, har man ikke været heldige efter 
sommerferien. Ikke mindre end 3 ud af de 6 sejladser i Klubmesterskabet, måtte 
aflyses på grund af vindstyrker over 10 m/s. Så med en let omskrivning af ”De 
Nattergale” vil jeg sige, ”vi må da håbe det bli’r bedre næste gang”. 
I løbet af sommeren havde vi den store sorg, at miste Holger Skou, som i mere 
end 30 år, har været revisor for Lemvig Sejlklub. Holger blev indmeldt i Lemvig 
Sejlklub d. 8. maj 1946 og nåede således at være medlem i mere end 65 år ! 
Jeg vil gerne her hylde den ånd, som Holger Skou udviste overfor Lemvig Sejl-
klub. Da der i det t idlige forår tegnede sig et billede af, at der kunne etableres et 
byggeri af bådhal nr. 2, var Holger Skou én af de første der bakkede op om, at 
der skulle etableres endnu en facilitet for medlemmerne af Lemvig Sejlklub og 
han tegnede andel i den nye hal. Synd og skam, at Holger ikke nåede at opleve 
færdiggørelsen af hallen. ÆRET VÆRE HOLGER SKOU’S MINDE. 
Omkring bådhal 2 er det en glæde for mig, at alle anstrengelser nu ser ud t il at 
bære frugt. Vi forventer at hallen står klar t il indflytning i det sene efterår. Men 
det har bestemt ikke været uden sværdslag og jeg skal beklage overfor de med-
lemmer der har bakket op om opførelsen af hallen, at behandlingstiden har været 
så lang, som det har været t ilfældet. Vi indgav ansøgning om byggetilladelse d. 
15. april 2011 og havde forventet, at det var en ”rutinesag” at køre en byggetilla-
delse igennem, på baggrund af en detaljeret lokalplan og det forhold, at der i 
2004 blev givet t illadelse t il opførelse af den nuværende hal. Men sådan skulle 
det ikke være. Ansøgningen skulle behandles i Naturstyrelsen Vestjylland, p.gr.a. 
en strandbeskyttelseslinie. Efter 5 måneders sagsbehandling, har vi nu endelig 
fået t illadelse t il, at opføre en hal på 1.000 m² syd for den eksisterende hal. Vi 
havde en alternativ placering – hvis noget skulle gå galt i forhold t il Naturstyrel-
sen – nord for hallen med en afstand på min. 10 meter som følge af krav fra 
Brandmyndighederne, men dette ville betyde en mérudgift i størrelsesordenen kr. 
50.000 fordi en spildevandsledning og en gangsti skulle flyttes for at give plads 
t il hallen. Og den udgift slipper vi heldigvis for. Så afhængig af vejrliget håber 
jeg, at vi kan tage hallen i brug i løbet af november. 
Som det er mange bekendt, er der udfærdiget en ambitiøs plan for Lemvig Havn 
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Traktorførere 
Bo Ravn 9782 3950 
Jens Peder Østergaard 9788 9003 
Kristen V. Jepsen  9782 2854 
Niels Bækdal 9782 2190 
Poul Erik Larsen  9782 2208 
Gerhard Jürgensen 9783 6433 
 

Kranførere 
Bent Sørensen 9781 1203 
Bent Thorhauge 9782 0007 
Finn Ruby 9788 7092 
Gerhard Jürgensen 9783 6433 
Jens Peder Østergaard 9788 9003 
Karsten Eriksen 2032 0416 
Knud Kristian Wrist 9781 0089 
Kristen V. Jepsen 9782 2854 
Michael Riis 9782 3393 
Niels Lehmann Jensen 9782 1257 
Ole Mose Jeppesen 9782 1275 
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OBS OBS OBS OBS OBS 

Hvis du bruger Homeban-
king eller går i Vestjysk 
Bank for at betale: 

HUSK MEDLEMSNUMMER 

Du er velkommen til at 
indsætte beløb på Klub-
bens konto i Vestjysk 
bank: 

Reg,nr. 7730 

Kontonr. 2042898 

HUSK MEDLEMSNUMMER 

Nye Medlemmer 
 
Elin Flou 
Flemming Jensen 
Ulla Jensen 
Bent Sandholm 
Martin Kynde Bach 
Bent Fredskilde 
Johanne Larsen 
Jakob Christensen 
Erik Skov Thomsen 
Hannah Aalbæk 
Helmuth Pforr 
Krist ian Rønnow 
Frederik Rønn 
Else Marie Rønn 
Andrea Siig 
Poul Anker Siig 
Krist ian Siig 
Borgerskolen 
Simon Eriksen 
Finn Halkjær 
Ivan Andersen 
 

VELKOMMEN 

Udmeldte 
 
Jørn Mosekjær 
Fiskernes Indkøbsforening  (Annonce) 
Svend Erik Henriksen 
Vibeke Windfeld Lund 
Kirsten Mark 
Niels Jørgen Jensen 
Kenneth Kjærgaard 
John Pedersen 
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Nyt Syn Torvet 3 7620 Lemvig tlf. 9782 1319 

Få en hilsen fra  
SEKRETÆREN 

Vil du have en mail et par dage før 
et arrangement, så send din e-
mailadresse til sekretæren: 
bestyrelse@lemvigsejlklub.dk 

Foto: IW 

Holger’s heks vakte som sædvan-
lig behørig respekt og hun ”høl” 
en hel del, da det blev rigtig 
varmt! 
(Selv nogle af de voksne syntes 
vist, at det var lidt uhyggerligt!) 
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 Formanden har ordet (fortsat):  
og der er på nuværende tidspunkt etableret gode pladser for gæstesejlere og me-
get mere er undervejs. Det kan vi alle glæde os over. Det er et ret specielt for-
hold, at Lemvig kan byde på 2 havne for vore gæstesejlere. Min egen oplevelse 
som havnefoged er, at de gæstesejlere der foretrækker indkøbsmuligheder, søger 
t il Lemvig Havn, hvorimod de gæstesejlere der har provianteret på forhånd, søger 
læ og ro i Lemvig Marina. Men i fællesskab tror jeg, at disse 2 havnemuligheder 
t iltrækker gæstesejlere, der kan opleve forskellige overnatningsmuligheder. Det 
har ikke skortet på kommentarer fra medlemmer om, at ”fremover vil gæstesej-
lerne nok ligge inde i Lemvig Havn” og ”der ligger godt nok mange både inde i 
Lemvig Havn i år”. Derfor er det med stor glæde, at jeg kan konstatere, at omsæt-
ningen af gæsteleje i år ligger på rundt kr. 39.000 i forhold t il omsætningen i 
2010, der lå på rundt kr. 33.000. Altså endnu en rekordomsætning og en stigning 
på ikke mindre end 18% i forhold t il 2010. Takket være det frivillige arbejde som 
en række medlemmer påtager sig som havnefoged for en uge, betyder det rede 
penge i kassen for Lemvig Sejlklub. Så gør det ikke noget, hvis omsætningen er 
steget i Lemvig Havn, for det kommer alle t il gode. 
I sommers, fik jeg et godt forslag fra én af havnefogederne – Brian Stigaard – om 
at etablere gratis udlejning af cykler for vore gæstesejlere. Der findes en t ilsva-
rende ordning i Sillerslev Havn, der dog har lagt på i gæstelejen, for at st ille gra-
t is cykel t il rådighed. Selvom mange garvede sejlere, allerede har en foldecykel i 
kistebænken, synes jeg det er en fremragende idé. Brian og jeg har snakket om, at 
vi kan male alle cyklerne i en ”gift ig-grøn” farve eller lign., således at de er let 
genkendelige i trafikken. Så jeg tog ud t il ”Genbrugspladsen Lemvig” og konsta-
terede, at der lå mange funktionsdygtige cykler i containeren for ”Jern og Metal”. 
Og jeg spurgte pænt, om jeg måtte nappe de 4-5 cykler som ikke så ud t il at fejle 
noget særligt, for at sætte dem i stand som gratis cykler i Lemvig Sejlklub. Men 
NEJ. Den pågældende medarbejder ville muligvis miste sit job, hvis han gav lov 
t il, at jeg t ilranede mig en kasseret cykel. Så der var ingen hjælp at hente dér. Jeg 
må have misforstået udtrykket ”Genbrugsplads”. 
Så derfor kære medlem: Hvis du har en cykel, som er overvejende funktionsdyg-
tig, men lige skal ”shines op”, så håber jeg at du vil skænke den t il Lemvig Sejl-
klub. Vi modtager meget gerne de fordums kendte ”minicykler” og damecykler, 
men har du en god herrecykel, er denne også velkommen. Så vil jeg forsøge at 
samle nogle stykker, der i løbet af vinteren kan renovere disse cykler, så de står 
klar t il sæsonen 2012 som en ekstra facilitet for vore gæstesejlere. Kontakt mig 
gerne på t lf. 9781 0450. 
Juniorafdelingen har forsøgt nye init iat iver og har annonceret efter nye sejlere i 
foråret og sensommeren, desværre kun med lidt respons, men dog 3 elever, som 
forhåbentligt kan få jolleafdelingen t il at spire. 
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Ordinær generalforsamling afholdes onsdag den 30. november 2011 kl. 
19.30 i  klubhuset. 
 Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år t il godkendelse, samt budget 

for det kommende år t il orientering. 
4. Fastsættelse af kontingent 
5. Behandling af eventuelt indkomne forslag (Indsendelsesfrist 01.10) 
6. Valg af formand (lige år) 
 Valg af kasserer (ulige år) 
 Valg af  næstformand/sekretær (ulige år) 
 Valg af formand for juniorudvalg (lige år) 
 Valg af formand for sejladsudvalg (lige år) 
 Valg af formand for surfudvalg (ulige år) 
 Valg af formand for arrangementsudvalg (ulige år) 
7. Valg af 2 suppleanter  t il bestyrelsen 
8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

Formanden har ordet (fortsat):  
Bjarne har igen haft god søgning t il Sejlerskolen og takket være medinstruktører,  
har der været et fint forløb af sejladser, der foregår om onsdagen. I skrivende 
stund, mangler kun den afsluttende natsejlads fra Thyborøn, som mange elever 
plejer at se frem til. 
Surfafdelingen har oplevet fornyet t ilgang og gejst blandt deltagerne og torsdag 
d. 8. september, havde vi besøg af udviklingskonsulent Henrik 
Tang Kristensen fra Dansk Sejlunion, som kom med spændende input omkring 
medlemsudvikling, instruktørkurser, t ilskudsmuligheder og meget mere. 
I slutningen af August, modtog vi en orientering om, at Aalborg Kommune agter 
at gennemføre en reparation af klapfaget på Limfjordsbroen (vejbroen i Aalborg) 
i perioden 1. januar – 4. marts 2010 og at man agtede at lukke broen fuldstændigt 
for gennemsejling. Dette er naturligvis helt urimeligt overfor erhvervssejladsen 
og efter en høringsrunde, er dette resulteret i, at broen vil blive åbnet 2 gange om 
dagen. Nærmere detaljer følger senere, men vil formentligt ikke forstyrre med-
lemmer af Lemvig Sejlklub. 
I lyset af ovennævnte sammenholdt med mediernes daglige overskrifter, har jeg 
ganske svært ved at bevare pessimismen. 

Vi ses derude.  
Kai Werner 
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BÅDHALLEN - master m.v. 
Regler for opbevaring af mast i skuret: 
Alle master skal være mærket med DIT registreringsnummer. Nummeret skal 
sidde på den ende af masten, der vender mod porten. Nummeret får du hos 
HALudvalget. 
Master skal placeres i mastestativerne. 
Små master skal ligge øverst i stativet.  
Tovværk skal være opkvejlet. 
Antenner, radar og salingshorn m.v. skal være afmonteret.  
Wirer fra riggen skal være afmonteret eller være indpakket, således de ikke la-
ver mærker på andre master. 
Man fylder op længst væk fra porten først. 
 
Vi vil checke, om der er numre på masterne. Efter den 1. december vil master 
uden nummer blive lagt udenfor hallen – på nordsiden. 

Haludvalget 
 

REGISTRERINGSNUMRE: 
Husk, der skal registreringsnummer på alt, du har i hallen. Nummeret kan ses 
på klubbens hjemmeside eller kan fåe hos HALudvalget. 

Glöggaften onsdag den 
14. december kl. 19.30 

 
Kom i julestemning med Renatas 
supergløgg og en gang gedigne æb-
leskiver akkompagneret af julemu-
sik. 

 

BÅDVOGN til 4 tons sejlbåd sælges. Især aksler og hjul er udmærkede!  
Henv. Knud Kristian Wrist, tlf. 2469 0631 
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Sct. Hans Aften blev fejret efter alle kunstens regler! 

Foto: KWH 

Afriggerfest lørdag den  

5. november kl. 19.00 
 
Sæsonen er forbi og forhåbentlig med en masse gode minder fra sommerens 
togter indenbords. Vejret har måske ikke været det bedste, men . . . 
 
Lad os genopfriske nogle af de mange oplevelser alligevel over en god gang  
gule ærter og en snaps. Der er naturligvis dessert og kaffe. 
 
Klubben er som sædvanlig vært. For ikke medlemmer er prisen kr. 100. 
 
ØL, vin og snaps  kan købes t il moderate priser. 
 
Ti lmelding kan ske på tlf. 9782 0815/51245754 eller på en liste opslået i 
sejlklubben. 
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LEMVIG MARINA - ny kørevej 
Kommunens vejafdeling har nu etableret en ny kørevej hen over græsplænen 
vest for klubhuset. Det er meningen, at vejen skal benyttes i forbindelse med 
optagning og isætning af både.  

Men sørg nu for at du kører med  

TOM bådvogn på kørevejen (vest om klubhuset) 
og med LASTET bådvogn på asfaltvejen (øst om klubhuset). 

Og det er IKKE meningen, at man skal 
køre på denne vej på andre t idspunk-

ter, ligesom det IKKE er meningen, at 
der parkeres privatbiler m.v. på græs-

plænen. 
Marinaudvalget 

SØSÆTNING OG OPTAGNING 
På den anden kørevej mellem bådhal/vinterplads og marinaen er der ved diget 
ved roklubben en lille kæde over vejen. Denne kæde skal være låst alt id. Vi 
har fået klager og det var en klar aftale ved etableringen af vejen, som det og-
så er anført i lokalplanens §5.2 for området, at rampen skal afspærres, når den 
ikke er i brug t il skibstransporter.  
Udover almindelige trafikanter, der straks kører denne vej, når kæden er åben, 
har vi bemærket, at nogle af vore egne medlemmer også kører i bil ad denne 
vej.  
Det må man ikke og vi henstiller, at kæden fremover alt id skal være låst. 
Undtagelsesvis kan man undlade at låse straks, hvis man kører over med båd/
bådvogn og umiddelbart efter kører t ilbage igen samt kortere perioder, hvor 
der bliver kørt flere båd/bådvogne over umiddelbart efter hinanden. 
Men husk, at generelt skal kæden være låst, og INGEN kører over i privatbil! 

Haludvalget 
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AKTIVITETSKALENDER  

FEED-BACK-møde, aftenkapsejladser, kl. 19:30 1/11 

Standernedhaling 5/11 

Afriggerfest 5/11 

Halbrugermøde i klubhuset kl. 19:30 8/11 

Bestyrelsesmøde kl. 19:30 22/11 

Deadline SPRØJTEN 30/11 

Generalforsamling kl. 19:30 30/11 

Gløggaften kl. 19:30 14/12 

Skriv det straks i TIME-manageren! 

HUSK: 
Hvis du skal have et forslag 
med på generalforsamlingen, 
skal forslaget være bestyrelsen 
i hænde senest 1. oktober 2011 
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SØSÆTNING OG OPTAGNING 
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FEED-BACK 

Møde om aftenk ap-

sejladser 

TI RSDAG  

den 1. november 

19:30 

 

GENERAL FORSAMLI NG 

Onsdag den 30. november 

Kl. 19:30 i k lubhuset. 
 

Dagsorden i h.t. vedtægterne. 

 

Mød op og brug din stemmeret! 

 

 � � � � � � � � � 	 
 � � �
 �� � � � � � � � � �� 
 � � � � � �� � � �� ��� � � �  � � � �! " ## �� � ��#$%&" �
 
 

 
AFRIGGERFESTEN holdes i år lørdag den  5. november kl. 19:00 HUSK tilmelding  (Se annoncen på side )  Standeren hales ned kl . 15:00 

OPSLAGSTAVLEN: 

HUSK Gløgg-aften Onsdag den 14. de-cember kl . 19:30  10 dage før jul !! 
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BÅDHALLEN - brugermøde 
TIRSDAG den 8. november 2011 kl. 19:30 i klubhuset 
Afholdes det årlige brugermøde for halbrugerne. 
Her diskuteres, om der skal gøres nye tiltag, om det har fungeret, som 
det skal, om  der er ønsker, hvem skal være i haludvalget, hvem skal 
være traktorfører o.s.v. De nye halbrugere er naturligvis også velkomne. 
Mød op og gør DIN indflydelse gældende. 

Haludvalget 

Mors Rundt – Vindernavigation 
 
Mors Rundt sejladsen går langt t ilbage og har givet ophav t il begrebet morsomt. 
Kig godt på billedet fra Dover Møllegrund. T ilsyneladende tre H-både i close 
race og højt humør. På fartøjet i baggrunden har de netop fået t id t il at sætte sig 
ind i sejladsbestemmelsernes side 1, efter starten blot 2 t imer t idligere. Dobbelt 
morsomt blev det så knap 10 t imer senere da skipper, på selv samme fartøj, ved 
en festbanket i Thisted Sejlklub, modtog en overdådig 1st præmie for en mildt 
sagt komfortabel vindertid. Som sædvanlig! Hvis de var vendt i Neessund kun-
ne de formentlig også have sat omsejlingsrekord … 

Dover Møllegrund, Frigga, Thy og Hugin set fra 
Sarkisyana, Mors Rundt 18. juni 2011 kl 11:24. ved Laurits Bernit 
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LEMVIG MARINA - udhalerliner 
Husk at tage udhalerlinerne mellem pæle og bro med hjem her t il vinter.  
Linerne bliver typisk kappet i forbindelse med indregulering af pontonerne om 
foråret. 

Marinaudvalget 
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AGGER-turen den 19.-21. august 2011 
Årets Aggertur var heller ikke begunstiget med en god vejrudsigt for fredag! 
Kraft ig blæst fredag eftermiddag, men fint vejr lørdag og søndag. 
Fredag formiddag sejlede Gunnar i ARGO til Agger, men det blev også den ene-
ste. 
grace havde snakket med HAVFRUEN om, at hvis der var så meget frisk vind, 
som skulle være der hele natten, så gad vi ikke rigtig sejle fredag. Så ville vi hel-
lere have en god tur derop lørdag. Så enden blev, at HAVFRUEN, BASTA og  
grace holdt ”forfesten” i Lemvig Sejlklub, hvor der også var 4 Struer-både, der 
holdt fest (idet de øvrige Struer-både, der havde fællestur t il Lemvig, også vente-
de t il lørdag). Så det blev alligevel eb hyggelig aften, bortset fra Gunnar, der sad 
alene i Agger (idet Elin var på vagt). 
Lørdag morgen var der dog mere aktivitet. Ved 9-t iden sejlede HAVFRUEN ud 
og satte spileren lige udenfor havnen. Kort efter gik BLUE LADY ud og fortsatte 
for motor. Herefter gik  grace ud og noget efter KOTA. I  grace satte vi storsejlet 
og lod motoren tøffe, medens vi spiste morgenmad. Vinden var 3-5 m/sek. fra 
sydvest. Da vi var færdige med morgenmaden satte vi også spileren – vi skulle jo 
helst have en pæleplads. Ovre ved teglværket fortsatte HAVFRUEN med spiler 
på skæring, medens vi tog spileren ned og rullede fokken ud. Vinden var stille og 
roligt øget på tværs af Bredningen t il 7-8 m/sek. og på det flade stykke t il sidst 
ved Krik øgede den t il omkring 10 m/sek. Her måtte HAVFRUEN bjærge spile-
ren på lidt skæring og opnåede at få en våd spiler med ind. Da BLUE LADY og  
grace nåede frem til indsejlingen t il havnen blev vi stoppet af en speedbåd: Der 
var svømmere i vandet! Ganske rigtigt – der lå 4 svømmere, der skulle runde en 
bøje lige midt i den smalle sejlrende. Nå, det lykkedes da at komme forbi og der 
var heldigvis flere pælepladser. Men det viste sig, at der var ”Agger Athlon”, 
hvor deltagerne skulle konkurrere i 7 dicipliner (tror vi nok), bl.a. svømning. 
Men vi var inde godt 11 og kort efter kom KOTA også ind og vi samledes alle 
sammen i HAVFRUEN og fik en velkomstøl og en lille én – eller 2. Herefter var 
der frokost rundt omkring i bådene. Efter en dejlig frokost var der dømt ”morfar” 
og der blev meget stille i en t imes t id. I  grace fik vi eftermiddagskaffe, hvorefter 
vi alle gik en tur mod syd og op på dæmningen og videre op t il havet. Herfra gik 
vi gennem Agger by ned på havnen, hvor KOTA gav et glas rosé vin. Medens vi 
sad her dukkede en båd mere op, nemlig ANNKI. Lidt efter dukkede SINE QUA 
NON’s besætning op, dog i bil. 
Om aftenen havde vi som sædvanligt lånt Vestervig Roklubs lokaler og der blev 
grillet på de medbragte griller og vi havde en hyggelig aften. Vi var 6 både samt 
Linne og Thyge, i alt 18 personer. 
Næste morgen var det fint vejr, om end lidt køligt lige fra morgenstunden. Vi 
havde ryddet op og gjort rent inden vi gik t il ro, så der var dømt vandretur kl.  
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Tirsdag den 1. november 2011 
kl. 19:30  i klubhuset: 

Aftenkapsejlads:  
Feedback 2011 og vi tænker på 2012 
 
- ”Hvordan gik det 2011?” 
- ”Er der noget, der ikke fungerer godt nok?” 
- ”Skal vi have ændret noget igen?” 
 
Vi vil gerne høre din mening herom! 
 
Har du nogle gode idéer eller ønsker til et vinterarrangement, så kom 
frem med det. Så kan vi måske få arrangeret en aften efter nytår! 
 
Støt arrangementet og mød op gerne med hele besætningen! 
 

Sejladsudvalget 

10:30. Vi gik gennem ”Klondyke” og videre langs med åen gennem camping-
pladsen og langs med diget op t il havet. Vi fortsatte på diget norden om Agger og 
forbi gl. havn. Det så lidt mørkt ud, og der var en 7-8 m/sek. fra syd – altså lige i 
snotten! 
Der var igen frokost i bådene og lige da vi skulle t il at spise, blev nogle få dråber 
t il mange dråber, så vi rykkede 
ned i kahytten. Bådene gik nu 
ud én efter én og da vi efter en 
dejlig frokost stak hovedet op 
gennem lugen, var der næste 
solskin og kun 3 m/sek. Ved 
13:30 tiden startede vi mo-
toren og tøffede ud og satte 
selvstyreren på. Lidt før teglværket var vinden øget lidt og vi satte sejl. 
Vinden var næsten lige imod og vi krydsede mod Lemvig. Vinden var fak-
tisk helt oppe på 9-10 m/sek. ganske kort, men faldt igen og helt ovre mod 
Gjellerodde var den nede på 3 m/sek. I  ��������������������  havde vi ikke travlt, og vi 
fortsatte for sejl helt hjem, hvor vi var ved 16:30 tiden. 
En dejlig tur var slut. 
  ��������������������  

Deltagere på Agger-turen 2010: 
ARGO med Gunnar 
HAVFRUEN med Lone og Niels 
BLUE LADY med Eva og Charles, Ilse og 
Kjeld 
GRACE med Irene og Knud Kristian 
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JEGINDØ-turen den 27.-29. maj 2011 
Årets Jegindøtur var ikke begunstiget af en god vejrudsigt. Regn og blæst og 
udsigt t il ditto hele weekenden gjorde det t il en speget affære. 
 
Kun 2 både deltog, nemlig BLUE LADY og INGER STRØM. 
 
Sjægtesejlads blev der ikke noget af, men de 2 besætninger havde efter sigende 
en udmærket weekend – men våd! 
������������������������� ���
����

Deltagere på Jegindø-turen 2011: 
BLUE LADY med Eva og Charles 

JUBII-sejladsen     

14. juni 2011      

Resultatliste  Bane: P9B spc.  
Sejlregel: DH Distance: 9,8 sømil  

1. Start kl.: 18:30 Vind: 7-9 m/sek  
  Retning: W   
Skipper Bådnavn Sejlnr. DH Starttid Plac 
Bent Kallerup Splinten DEN 6 626,4 18:56:01 1 
Bent Sørensen Sanus DEN 158 751,6 18:35:29 2 
Sv end Aage Lauridsen Andy  DEN 49 785,0 18:30:00 3 
Kurt Winther Knudsen Opus Pocus DEN 616 604,8 18:59:33 4 
Jørgen Gy berg Mamse DEN 410 687,2 18:46:02 5 
Kai Werner Hansen Mamalou DEN 131 720,8 18:40:32 6 
Peder Kallerup Marie DEN 84 626,4 18:56:01 7 
Steen B. Jensen Auriga DEN 522 559,2 19:07:02 8 
Knud Kristian Wrist Grace DEN 216 622,8 18:56:36 9 
Kristen Valeur Jepsen DiXi DEN 135 595,0 19:01:10 10 
Niels Kjærgaard Sisse DEN 13 576,2 19:04:15 11 
Erik Skovgaard Frigga DEN 49 670,8 18:48:44 12 
Ole Mose Jeppesen Cartan DEN 221 559,8 19:06:56 13 
Laurits Bernitt Sarkisy ana DEN 334 687,2 18:46:02 14 
Bo Rav n Scirocco DEN 73 609,0 18:58:52 15 
Søren Bruun Bogaboo DEN 59 592,8 19:01:31 16 
Anders Mey er Emilia DEN 213 687,2 18:46:02 17 

      
Banen v ar en distancebane med indlagt ekstra omgang. På spilerbenet ud til Anduv ningen 
øgede v inden noget og var oppe på 11-13 m/sek i perioder. Det gav høje tal på loggen, 
men man skulle holde tungen lige i munden! 
Ind mod by en døde v inden lidt og var ned på 4-5 m/sek, med enkelte pust. 
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Scampi 30 – nu med hund 
Hvornår har vi sidst haft sådan et påskevejr som i år? Det var over al forventning 
smukt og velegnet t il en første sejltur med vores nye Bessie, som er en sjov og 
skøn lille ruhåret foxterrier på godt et år. 
Vi startede skærtorsdag om formiddagen. Peter havde dagen forinden lavet en 
stor portion såkaldt sugo (en slags avanceret millionbøf, se frøken Jensen side 
127), så vi havde varm mad til to dage. Vejret var lunt og stille, da vi fredsom-
meligt tøffede ud på fjorden ved hjælp af min gode yanmar-motor. Bessie fik sin 
lille moderigtige røde redningsvest på, indkøbt i et kendt spansk modehus, så hun 
kunne snuse rundt ude i cockpittet, hvor der godt nok ikke er for meget plads. 
Ud på eftermiddagen lagde vi t il på Jegindø, hvorefter jeg i en vis fart hoppede i 
land med vovsen og gik en tur på stranden. Vi trængte begge til at komme på 
toilettet. Efter aftensmaden, som bestod af sugo med spagetti plus rødvin, gik vi 
alle tre en god lang tur, så om ikke andet, så bliver det hundens fort jeneste, hvis 
Peter får smag for flere og længere gåture. 
 Da det blev sengetid, var det store spørgsmål jo, hvor Bessie skulle sove. Hun 
plejer at sove imellem os, men i båden kan det næsten ikke lade sig gøre, så den-
ne første nat sov hun sammen med mig i soveposen. 
Langfredag morgen var vejret stadig stille og varmt, så jeg fandt en lånecykel og 
kørte t il købmanden efter morgenbrød og juice. Desværre kom vi for sent dagen 
før t il at bestille rundstykker, så vi måtte klare os med et friskt franskbrød. Det 
gik også helt fint med en gammel dansk t il. Derefter var det t id t il en morgentur 
på stranden, inden vi sejlede over t il Gyldendal for at spise frokost. Da det var 
temmelig lavvandet, og der ikke var sat afmærkninger op i indsejlingen, luskede 
vi  ind ved hjælp af gps´en og mig som udkig i stævnen. Alligevel strejfede vi 
grunden på vej ind. Mens jeg – ja, gæt én gang – gik tur med hundebassen, faldt 
Peter i snak med en lokal sejler på broen. Da Peter fortalte ham, at vi havde kys-
set grunden, t illod han sig minsandten at spørge, om vi ikke havde lært at sejle 
efter båker endnu! Øh – jo, og øv, for manden havde desværre ret. Vi kunne bare 
have sejlet efter båkerne, men vi var simpelthen så fokuserede på gpś en. Skide 
teknik – ikke t il at stole på, så da vi sejlede fra Gyldendal, kiggede vi først og 
fremmest på båkerne! 
Næste stop var Venø, hvor vi i indsejlingen passerede en større båd, som var på 
grund, så den bakkede ud og sejlede t il Struer. Der har de både afmærkninger i 
indsejlingen og båker, selvom disse ikke er større end vejskilte. Selv gik vi ikke 
på grund, før vi kom ind i havnen, men så gjorde vi det t il gengæld også to gange 
på to forskellige pælepladser! Det gik jo ikke, så vi lagde t il på den gamle færges 
plads, men det var ikke helt godt, for det var svært at fendre af, vinden pressede 
båden ind mod bolværket, og endelig var der ingen landstrøm. Mens jeg gik tur 
med Bessie, løb Peter rundt for at finde alternative muligheder, og det endte med, 
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at der lidt senere blev en rigtig god plads helt inderst i havnen. Vi nåede også at 
få bestilt  morgenbrød i kiosken. For variationens skyld fik vi denne aften spagetti 
med sugo. Efter aftentur og aftenkaffe gik vi t il ro. Denne gang sov Bessie i dy-
ner hos Peter. Vi bliver jo nødt t il at finde ud af, hvad der bekommer det lille dyr 
bedst! 
Lørdag morgen blæste det en del, så vi satte det lille forsejl og gik alligevel 5-6 
knob. Vinden var agten ind, og båden rullede ret meget. Det gjorde skibshunden 
lettere søsyg, så jeg måtte en t id opholde mig nede om læ sammen med hende, 
men derudover gik turen over forventning godt. 
 Det var en fin lille påsketur, og vi tror og håber, at vi hermed har fået os en god 
sejlerhund.  Sara Skovsted 

 
HUSK  

GENERAL-
FORSAMLINGEN 
den 30. november 

Kl. 19:30 
 

Duelighedsbevis 
 
Også i år, arrangerer Svend Erik Petersen undervisning i duelighedsbevis. 
Hvis du vil være med på holdet, så kontakt Svend Erik på  
t lf. 97 82 16 07, eller mobil 40 36 56 07. 
 
Undervisningen foregår på t irsdage og starter d. 4 oktober. 
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Nyt fra Surferne 
Af Kurt Jeppesen (kmj-lemvig@ofir.dk) 

Vi havde en alle t iders klubtur t il SKIW som surfklubben i Skive hedder. Det var 
et besøg som tidligere Danmarksmester Torben Kornum var vært ved. Han for-
talte om udviklingen fra næsten ingen klub t il den surfklub i Danmark, som har 
den bedste juniorafdeling. 
Som det fremgår af billederne tryllebandt han både børn og voksne. Der kom 
mange guldkorn i løbet af aftenen, og de yngste skud på stammen kom på vandet 
under kyndig instruktion af Danmarksmesteren selv. 
Surf afdelingen i Lemvig Sejlklub har haft en god forsæson og her efter sommer-
ferien har vi rykket start af klubaftenen frem til klokken 17. 
Som udløber af besøget i Skive vil vi forsøge os med junior træning, således at 
der kommer en instruktør hver klubaften. Der bliver lavet et team af erfarne sur-
fere, som vil skiftes t il at bemande klubaftenerne, finde en båd og lægge et par 
bøjer ud. Skulle det ske at det ikke er surf vejr vil der være andre aktiviteter. 
Jeg vil gerne have medlemmernes mailadresser og telefonnumre, så vil jeg prøve 
at lave et system således, at når der f.eks. kommer info eller et godt t ilbud, kan 
jeg nemt videresende dette. 
Vi ses på vandet, der er mange gode surf t imer inden vinter. 

     
 
 
 

Foto: Kurt Jeppesen 
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Foto: Kurt Jeppesen 

Foto: Kurt Jeppesen 

Efter at klubafterne er blevet sat i system, hvor der hver gang møder to instruktø-
rer / hjælpere op, er det lykkes at få folk på vandet. F. eks. mandag den 5. sep-
tember mødtes vi kl. 17 og i løbet af no t ime var der fire 7-9 årige, fem 12-14 
årige, en enkelt 16-17 årig og et par forældre, som surfede rundt ved badebroen. 
Der var mødt seks voksne / forældre op, så det blev en super klubaften. 



32 

 

Returadresse 
Lemv ig Sej lklub 
Eva Abrahamsen 
Bakkedraget 12 
7620  Lemv ig 


